

仁慈之神

关键经文“耶和华慈悲怜悯，不轻易发怒，满有恒久忍耐的爱。”

诗篇 103:8

经文选编

诗篇 103:1-14

堕落的人性中有一种变态，滋生了对上帝的恐惧。它想象上帝是善变的、报复性的、与人类家族对立的；审判迅速，惩罚迅速。我们的关键经文消除了这种错误的想法，它说上帝是仁慈的、满有恩典的、不轻易发怒的。

篇是医治疾病的良药，它能消除我们思想中对上帝的恐惧。我们建议主的子民经常阅读和思考这篇诗篇。请注意诗篇作者大卫欢欣鼓舞的语气：“我一切所有的都要赞美耶和华；我要全心赞美他的圣名。我的一切都要赞美耶和华；愿我永远不忘记他为我所行的善事。他赦免我一切的罪，医治我一切病。他救我脱离死亡，以慈爱和怜悯为我的冠冕。他用美好的事物充满我的生命。我的青春像鹰一样更新！”第 1-5 节

这是对造物主的真实而健康的看法。他是宽容的。他不记仇。“他不会经常指责我们，也不会永远愤怒。他不会因我们所有的罪而惩罚我们；他不会像我们应得的那样严厉对待我们。因为他对敬畏他的人恒久不变的爱，就像天高过地一样大。他除去我们的罪，如同东方离西方一样远。

使徒保罗以类似的方式描述了上帝的特征：“这就是我写信给你们的原因，这样当我来的时候，我就不会因为那些本该给我带来最大喜乐的人而悲伤。你们肯定都知道，我的快乐来自于你们的快乐。我写这封信的时候非常痛苦，心绪不宁，泪流满面。我不想让你们伤心，但我想让你们知道我对你们的爱有多深”（哥林多后书 1:3）。（哥林多后书 1:3-4）。我们的造物主被公认为“仁慈的父”。注意“怜悯”的复数。上帝仁慈的彰显有多种色调和形式。他还被认定为一切安慰的上帝。那些将生命献给上帝的人可以证明他们亲身经历过上帝的多重怜悯和深切安慰。

大卫的诗篇有一个反复出现的主题，即上帝的怜悯，这也许是受他与拔示巴通奸和乌利亚被杀的大罪的启

篇中的痛苦："神啊，求你怜悯我，因你永不止息的慈爱。因你的大怜悯，涂抹我的罪污。洗净我的罪孽。洗净我的罪。因为我认识到我的悖逆；它日夜困扰着我。我对你，唯独对你，犯了罪；我做了你眼中的恶事。你所说的必证明是对的，你对我的审判是公义的。

亲爱的读者，但愿我们也能同样感到欣慰，因为我们敬拜的是一位仁慈的上帝。"父亲怎样慈爱他的儿女，耶和华也怎样慈爱敬重他的人。他知道我们是由什么构成的；他记得我们是尘土。……对于尊崇耶和华的人，他的慈爱直到永远，他的恩惠直到世代代忠于他的盟约、忠心遵从他命令的人。诗篇 103:13-18